

# 别让农家书屋沦为“形象工程”

在南昌市,多地农家书屋管理流于形式,书屋无人管,群众看书难、书籍更新慢等问题频现,原本利民便民的精神文明建设工程沦为“形象工程”。(《南昌日报》6月4日)

农家书屋从2005年开始试点,2007年全面启动,到今年已有11年了。从第一家到如今的几十万家,农家书屋为解决农村“买书难、借书难、看书难”问题,提供了解决方案。但是,一些农家书屋的利用率不高,以至于原本利民便民的精神文明建设工程沦为“形象工程”。

在农家书屋的建设方面,海南省的做法可供借鉴。为了农

家书屋建设能够与时俱进,海南省注重农家书屋软硬件升级换代,在有条件的地区,着力推进数字化农家书屋试点建设。在三亚市、海口市,新建的农家书屋大多设有多功能报告厅、电子阅览室,均配备音响、投影机、讲台桌椅、电脑等,在基础设施及管理服务不断完善的同时,丰富了书屋的项目内容,增强了农家书屋的吸引力。

农家书屋存在利用率不高、来看书的农民不多等问题,可能因为人们的阅读习惯发生了变化。各种电子产品如智能手机普及后,农民能够很方便地获取信息。建设农村书屋,很大程度上是一种思维的倡导,而不必纠结于

传统的屋、书、人。要想农家书屋有着更大的作为,得到农民们的认可,吸引他们的关注,就需要与时俱进,利用好“互联网+农业”模式,让农村书屋“赶时髦”。

当务之急,不能总纠缠于农村书屋没人管理或者没人来读书,而应该正视人们读书的形式和获取知识的渠道发生了改变。农家书屋建设应坚持与时俱进,根据基层和农民的实际需求、阅读习惯,进行改造升级。比如:多媒体设备、电子借阅机的配备使用,可以拉近村民与现代科技成果的距离,丰富乡镇群众的文化生活。

(摘自《中国青年报》6.5 谢晓刚/文)

# 郭朴无功不受赏

明嘉靖三十八年(1559年),倭寇2万人侵犯台州,名将戚继光指挥有方,全歼来犯之敌。

戚继光班师回朝,嘉靖帝十分高兴,在奉天殿召开封赏大会。作为这次军事行动的最高统帅胡宗宪以及直接指挥者戚继光等,都得到了皇帝丰厚的嘉奖。

接下来,皇帝封赏文臣。轮到礼部侍郎郭朴时,还未等皇帝开口,郭朴就抢先说:“臣恳请陛下收回对臣的封赏。”正在兴头上的嘉靖帝以为郭朴故意要谦虚一番,就摆摆手说:“今天在场的每位爱卿,朕都要嘉奖。”

郭朴的话,让嘉靖帝幡然醒悟:“爱卿所言极是,你无功不受赏,为其他人树立了表率,真乃朕的股肱之臣啊!”(摘自《做人处世》郝金红/文)

# 画(新闻)

## 温情的守候



途经17个站点,每站必停;20多年票价未变,单程最低仅需2元;乘客多是车站周边村民,带着农产品出山交易……这是在往返于贵阳至玉屏间的5639/5640次列车,它被亲切地称为“慢火车”。

在高铁迅猛发展的今天,“慢火车”也一样满足一部分人的需求。

(摘自《讽刺与幽默》)

## 送礼

二狗子是瓦匠,头几年在城里打工,经常包点活,手里有俩儿钱。

听说山后那块荒地要承包,二狗子在家里就有点坐不住了。

因为是荒地,价码自然低,包到手,投资啥项目,都会有一笔不小的收入。

在家闲着的二狗子,很想包那块地。

赶集的时候,二狗子买了一篮子新鲜的家鸡蛋。傍晚,悄悄来到村主任家。

看见主任,二狗子满脸堆笑。放下鸡蛋,二狗子说,主任啊,你看我自从那次干活不小心把腰扭伤后,一直闲在家里,也没啥收入了,听说山后那块荒地要包,我想……

主任看了一眼鸡蛋,又看了一眼二狗子,主任说,二狗子啊,包不包地,这事儿不是我一个人说了算,村委会共同研究制定方案,得公平竞争。主任俯下身抚摸着新鲜的鸡蛋,又拿起几个在耳边晃晃,嗯,鸡蛋真是好鸡蛋,可是二狗子啊,这忙我是真帮不了你呀,这鸡蛋,你还是拿回去吧。

二狗子嘻嘻笑着说,主任,啥话?送来的东西咋好拿回去呢?事

# 带着书走向刑场的犹太人

二战时,在奥斯维辛集中营,纳粹法西斯在对犹太人进行残酷折磨和疯狂屠杀时,发现了一个奇怪的现象。许多犹太人在那种极其艰难的时刻,在随时就要失去生命的时光,他们随身携带的竟是几本书。除了《圣经》,还有一些科学、自然、地理、文学方面的书。

面对黑洞洞的枪口,许多人走向刑场时,手里还紧紧地拿着一本书。因为在犹太人看来,阅读是人生中最为宝贵的东西,它能抵御尘世间任何艰难险阻,能给人带来无穷的力量和信心。

对于犹太人的做法,连纳粹法西斯的士兵也不禁喟然长叹:这是一个真正不可战胜的民族。是的,他们强大的内心力量,足以抵挡射来的子弹。

(摘自《羊城晚报》)

# 如是说

他读书,是为了自己高兴,而不是为了向别人传授知识,也不是为了纠正别人的看法。

——英国女作家弗吉尼亚·伍尔夫笔下的“普通读者”

如果人长期生活在某种阴影里,他最终会成为阴影的一部分。

——就像伤疤,早已不是天然的组织,但人带着它,慢慢与它融为一体。

所有的果实都曾美丽的花朵,但不是所有花朵都能成为果实。

——《人生哲理全知道》

两件不能怕:死亡、孤独;两件不能有:出身、运气;两件不能等:孝敬父母、享受生活。

——人生6件事(摘自《新周报》)

# 送礼

主任任家,虎目圆睁,一手掐腰,一手指着主任喊:“我要去乡里告你!”

主任笑了,“告我啥?”

“告你收受贿赂!”

“我收啥贿赂了?”

“我那一篮子鸡蛋呢?还有那几条鲜鱼?”

“噢,吃了,能咋地?你去告吧!”

“你以为我不敢!”

二狗子气呼呼走出村主任家,直奔乡里。

刚出村口,看见自己六十多岁的老爹,在山脚下,佝偻着身子,牵着一头老黄牛放牛。

老爷子看见二狗子,招招手。二狗子不知啥事儿,虽然很不情愿,但还是因为好奇走到老爹近前,不耐烦地问:“啥事啊!快说!我还有事呢!”

爹看着二狗子,泪眼汪汪的,爹说,二狗子啊,以前爹错怪了你,以为你和媳妇一条心,忘记了爹娘,没想到……孩子,你有这份孝心爹娘就知足了,别再一趟一趟麻烦村主任了……

二狗子一听,顿时傻在那儿。

(摘自《辽宁日报》刘亚艳/文)

# 新型专利艾灸仪(灸脉通)

# 100台免费送

预防烫伤、温度自控、单人可操作、释放双手、携带方便、粗陶聚温

六大特色给你全新艾灸体验

- 小巧易携带 随时随地想灸哪里灸哪里
- 火头向下 火头朝下的原理 高效体验艾灸
- 粗陶内胆 采用粗陶为艾灸装置 隔热、锁住艾能,释放负离子
- 环保塑料外壳 食品级环保材料,更加健康耐用
- 原创专利 国家权威 双层防灰漏斗 的独特设计 防烫伤 安全施灸
- 自控温度 温度自控在40-60度之间 适合多人群多部位施灸

防烫伤 自己在家就可艾灸。

最后灸器是艾灸的核心,延续传统采用粗陶内胆快速把艾时释放的有效成分和温度聚集,保证温度控制在40到60度舒适温度之间,同时释放有益人体健康的负离子。

厂家为会员朋友送福利,特拿出100台新型专利艾灸仪推出会员免费体验活动,现在只要您打进会员热线4006020212抢购浓缩压铸型专用艾柱,即可抢先体验。



400 839 6665 400 602 0212

●送货上门 ●货到付款 ●品质保证 ●30天退换货保障

# 不一样的峰会:上合与 G7 的鲜明对比



成果超预期 VS 联合公报不签

本次上合峰会,是印巴加入后召开的第一次元首会议。扩容后的上合组织拥有8个成员国、4个观察员国、6个对话伙伴国,经济和人口总量分别占到全球的20%和40%以上。除了合作规模的显著扩大,各成员还将积极创新合作方式,拓展合作领域,切实为化解国家边界冲突,加强能源贸易等提供机制建设和服务保障。

国务委员兼外交部长王毅介绍,本次峰会全面规划了上合组织未来的路径和方向,并且达成了一系列重要共识。成员国领导人签署、见证了23份合作文件,也是历届峰会成果最多的一次,成果超出预期。

其中最重要的是以下三个方面:一是突出了“上海精神”。“上海精神”就是20个字:互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展。二是形成了命运共同体意识。上合组织成员国毗邻而居,发展任务相似,命运紧密相连,理应为构建命运共同体发挥先导作用。三是提出了全球治理

的上合主张。《青岛宣言》强调,上合组织将以平等、共同、综合、合作、可持续安全为基础,推动国际秩序更加公正、平衡。

而在G7峰会上,则上演了完全相反的一幕。因为在贸易与环境问题上分歧过大,整个峰会成了个“三无会议”:无单聊,无联合声明,无全家福。为了掩饰内部分歧,G7峰会主办国加拿大总理特鲁多9日宣布,由美国支持的G7峰会联合公报将解决贸易保护主义问题、削减贸易壁垒。然而特鲁多话音刚落,就遭到美国总统特朗普的反驳:“特鲁多说假话,我已经下令让美国代表不要签署联合公报!”

特朗普表示,基于特鲁多的发言,以及加拿大对美国农民、工人和公司征收重税的事实,他已经指示美方代表不支持联合公报,同时考虑对进入美国市场的进口汽车征税。

展现团结 VS “G6对抗1”

上合峰会这样一场容纳8个成员国、4个观察员国和6个对话伙伴国的会议究竟是怎样的?记者在现场亲身的感受是宾至如归,就像一个“大家庭会议”。

在上合峰会期间,俄罗斯总统普京受到了高规格的款待,他不仅获得“中国友谊勋章”,而且在习主席陪同下乘高铁赴天津,两人共同观看中俄少年冰球比赛,普京还亲自尝试制作天津特色美食:狗不理包子。此外,中俄承诺共建“一带一路”,强化整个欧亚大陆的经济合作,双方还签署了核电、铁路等经贸大单。

在上合峰会期间,习近平还与印度总理莫迪举行了会晤,这是两人两个月来的第二次会晤。在峰会上,莫迪是习近平结束开幕致辞之后第一位发言的领导人。他在讲话中赞同习主席提出的有关构建上合命运共同体几项提议。

哈萨克斯坦新闻社称,哈总统纳扎尔巴耶夫提到他在去年“一带一路”论坛上倡议的国际丝绸之路研究院,他提出建设北京-阿斯塔纳-莫斯科“欧亚高速铁路”构想,并希望未来欧盟也能加入其中。

伊朗法尔达电台报道称,伊朗总统鲁哈尼在峰会上批评了美国将自己政策强加于人的做法是“对

所有人的威胁”,他赞赏俄罗斯和中国为挽救伊朗核协议的努力。

“上合组织对外展示团结一致”,韩联社10日称,随着印度和巴基斯坦加入上合组织,与美国主导的西方体系不同的“非主流国家”正强化团结,与刚结束的G7峰会不欢而散形成鲜明对比。



德国总理默克尔发表在Instagram上的会议照片。照片中,默克尔站在各国领导人及政府高官中,双手撑桌,看似在向特朗普致意。

在本次G7峰会前,关于西方大国能否协调一致的担忧早已浮现。峰会开幕后,G7首脑间果然“擦出火花”。德国总理默克尔发表在Instagram上的一张会议照片迅速引爆舆论。照片中,美国总统特朗普被一群首脑和高官包围,他坐在椅子上,双手胸前交叉,表情严峻;默克尔双手撑着桌面,直面特朗普,眼光盯着他;法国总统马克龙站在默克尔身边,与默克尔一起“对峙”特朗普。照片发布后,引发国际关注。德国《焦点》周刊指出,这张照片成为本次G7峰会的象征性写照——“G6对抗1”。

(综合《环球时报》《新华每日电讯》)

# 这些降职、落马官员变成“有为干部”

2015年4月,杨郧生因严重违纪,被开除党籍,行政职务降为科员,到机关单位从事研究工作。

受处分后的杨郧生,能够正确认识错误,正确对待处分,努力做力所能及的工作。湖北省纪委在进行帮扶教育回访时,发现他对汉水流域民俗文化和明代汉江文化史研究有一定专长,但违纪案件发生后,研究工作因经费短缺陷入停滞,即请十堰市纪委协调,由市财政拨付专款10万元,交杨郧生帮扶教育单位十堰市人大办公室进行管理,支持其开展研究。而后,杨郧生组织撰写了《汉水流域民俗文化研究》和《明代汉江文化史》两部专著。

设计出壁挂式点烟架,做出来的9个实物目前已安放到监区内使用。

腾思还邀约其他服刑工程技术人员,共同研制一套桥梁险情自动报警系统。腾思说,桥梁上安装了这种设备,一旦遇到大洪水、外力冲击,建筑物可能发生扭曲坍塌险情前,便能自动发出警报,提醒过往行人、车辆注意。而因为发明创造,他和搭档获得了减刑的机会。腾思透露,出狱前,肯定能完成“四大发明”。

原市委书记 收废品一年赚10多万元

据《北京青年报》报道,1990年,42岁的杨振海被任命为郑州市委常委、巩义市委书记。6年后,杨振海因受贿罪被判处8年徒刑。一直到2004年2月,杨振海被提前释放。

2013年1月17日新华社发布的消息称,衣俊卿是“因为生活作风问题,不适合继续在现岗位工作”,而被免去时任职务的。时隔22个月之后,衣俊卿衣冠楚楚地坐在由中国当代国外马克思主义研究会主办、黑龙江大学马克思主义学院承办的“第九届国外马克思主义论坛”第九组中央。

(摘自微信公众号“观海解局”)



编译局局长进军学术圈

据《钱江晚报》报道,2015年1月,新一期的《学术交流》杂志出炉后,有眼尖的读者在一幅照片中发现一张熟悉的面孔。没错,那正是党的十八大后被免职的首个中央部门“一把手”——中央编译局局长衣俊卿。

这位从河南焦作矿业学院毕业的市委书记,在步入政坛之前,曾经在河南省巩义市一家冶炼厂从技术员做到工程师,再做到厂长。在出狱后,妻子曾要他“找找市里的领导,安排到技校当老师”,但是杨振海选择了“废品收购生意”,一年净赚12.8万元。



杨郧生

# 画(与理)



拥有,只需足够就好,多了反而使自己无所适从。(摘自《爱文选刊》刘志永/图、文)



新故事